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Activitatea asociaţiei Terra Dacica Aeterna 
  1 iunie 2007 – 24 octombrie 2009 

 

 

 

 

De la înfiinţarea asociaţiei Terra Dacica Aeterna membrii acesteia au avut o activitate 

relativ bogată în cadrul arheologiei experimentale şi a reenactmentului românesc, care este încă la 

început. Astfel putem enumera aici câteva dintre cele mai importante evenimente la care am 

participat: 

 

 activităţi în unităţile de învăţământ ( 17 ianuarie 2008 la Beclean şi Cluj-Napoca ) 

 

Membrii asociaţiei au fost prezenţi în instituţii de învăţământ unde au încercat să ajute 

elevii să înţeleagă mai bine istoria antică. Elevii s-au dovedit foarte interesaţi de prezentarea în 

detaliu a echipamentelor de daci şi romani. Asociaţia îşi doreşte astfel să implice cât mai mult 

tineretul în cercetarea epocii antice şi să ajute la înţelegerea acestei perioade istorice. 

 

 
 

 

 

 9-11 aprilie 2008 – Sarmizegetusa 

 

Cu ocazia celui de-al IV-lea Congres româno-elveţian de politici edilitare în Imperiul 

Roman, de la Deva, Asociaţia Terra Dacica Aeterna a fost invitată să susţină două reprezentaţii, 

una la Ulpia Traiana Sarmizegetusa, alta la Costeşti, în faţa istoricilor din Romania, Elveţia, 

Polonia, Germania, Italia şi Ucraina, dar şi în faţa localnicilor. TDA s-a prezentat cu 14 dintre 

membrii săi, dintre care 3 cu echipament militar roman, 7 cu echipament dacic şi unul cu 

echipament de războinic germanic. La Costeşti, romanii au încercat să răpească o femeie „dacă”, 

dar au fost împiedicaţi de luptătorii daci şi doborâţi de aceştia. La Ulpia s-a recreat o zi de luptă 

în amfiteatrul unui oraş roman, între prizonieri daci şi gladiatori profesionişti. De asemenea, s-au 

făcut demonstraţii de tras cu arcul (copiii din public fiind apoi şi ei antrenaţi în spectacol), 

reprezentaţia fiind încheiată de doi călăreţi daci, care şi-au etalat măiestria în a dobori diverse 

ţinte, din şa. 
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 17 mai 2008- Arad şi Cluj-Napoca 

 

În cadrul manifestărilor legate de „Noaptea Muzeelor” din toată ţara, când acestea şi-au 

deschis porţile tuturor pasionaţilor de istorie, Terra Dacica Aeterna a fost prezentă la Arad şi 

Cluj-Napoca. În aceste două locaţii iubitorii de istorie au putut admira echipamente romane şi 

dacice făcute la scară de 1 la 1 cu cele originale descoperite în siturile arheologice. În cadrul 

manifestaţiilor a fost implicat şi publicul fiind organizate trageri cu arcul la care cei prezenţi s-au 

înscris cu plăcere. De asemenea, doritorii au putut să îşi testeze dibacia în mânuirea săbiilor 

contra membrilor Terra Dacica Aeterna, copiii fiind deosebit de încântaţi de activităţile 

programate. 

 

 

 

    
 

 

 

 18 mai 2008 – Huedin ( jud. Cluj ) 

 

Am participat de asemenea şi la manifestări cu caracter public, membrii Terra Dacica 

Aeterna fiind prezenţi la Huedin cu ocazia zilelor oraşului. Sute de huedineni de toate vârstele 

dar şi persoane din localităţile din apropiere s-au înghesuit să vadă ţinuta militară dacică şi 
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romană, reconstituirea unei lupte între cele două popoare antice, ritualurile de luptă şi stiluri de 

paradă militară romană specifice perioadei anilor 0-200 e.n. 

 

 
 

 

 

 

 21-23 iunie 2008 – Cricău ( jud. Alba ) 

 

Tot la acest capitol al manifestaţiilor cu caracter public putem menţiona şi prezenţa 

membrilor Terra Dacica Aeterna la „Festivalul Cetăţilor Dacice” desfăşurat anual la Cricău, 

judeţul Alba. Şi la acest eveniment sute de oameni s-au înghesuit să vadă echipamentele dacice şi 

să îşi facă poze cu armele şi scuturile dacice, precum şi cu membrii TDA. Un moment important 

al festivalului a constat în aprinderea „Rugului lui Zalmoxes”. Doi daci au scuipat flăcări asupra 

rugului care s-a aprins, momentul de pirotehnie impresionând publicul prezent. 
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 2-3 august 2008 – Zalău şi Porolissum ( jud. Sălaj ) 

 

Asociaţia Terra Dacica Aeterna a luat parte în premieră la manifestările celei de a IV-a ediţii 

a Festivalului internaţional „Zilele romane” de la Zalău. În cadrul spectacolelor care au avut 

loc în Grădina Colegiului Naţional „Silvania” (2 august) şi la Castrul Roman de la 

Porolissum (3 august), Terra Dacica Aeterna s-a prezentat în faţa publicului cu demonstraţii de 

lupte între daci şi romani, lupte de gladiatori, demonstraţii de călărie, de tir cu arcul şi de 

aruncare cu suliţa la ţintă şi jonglerii cu foc. 

 

  
 

 

 

 5 septembrie 2008 – Măgura Uroiului ( jud. Hunedoara ) 

 

În cadrul celei de a doua ediţii a „Zilei Porţilor Deschise” de la Măgura Uroiului judeţul 

Hunedoara asociaţia a participat cu demonstraţii de luptă între daci şi romani, demonstraţii şi 

atelier de tir cu arcul. 
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 29 septembrie – 3 octombrie 2008 Cluj-Napoca 

 

Membrii TDA au prezentat echipamente civile şi militare de daci şi romani în cadrul 

„Târgului de artă” care s-a desfăşurat în zona pietonală din faţa casei „Matia Corvin”, Cluj-

Napoca. De la standul asociaţiei cei interesaţi au putut să achiziţioneze diferite replici după piese 

istorice; căciulile dacice s-au bucurat de un real succes. 

 

 

 
 

 

 11 octombrie 2008 – Orăştie ( jud. Hunedoara ) 

 

„Sărbătoarea dacilor” din Orăştie a beneficiat de o vreme superbă. Programul a fost 

variat: „Jocurile dacice” ( probele de aruncarea bolovanului, aruncarea suliţei, tir cu arcul şi „braţ 

de fier”), spectacole muzicale şi reprezentaţia asociaţiei Terra Dacica Aeterna. Prezentarea 

echipamentelor şi simularea de luptă au fost apreciate şi răsplătite de public cu multe aplauze. 
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 18-19 octombrie 2008 – Sarmizegetusa 

 

Zilele de 18 şi 19 octombrie 2008 au adus bucurie în sufletele „dacilor şi romanilor” din 

Terra Dacica Aeterna. Asociaţia a organizat evenimentul denumit „Consacratio la 

Sarmizegetusa”.  

Ulpia Traiana Sarmizegetusa - programul primei zile a constat în: consacrarea altarului şi 

stindardului-vexillum Legio XIII Gemina ( în forumul roman), parade, simulări de lupte între daci 

şi romani, libaţii (în amfiteatru), şi o seara rustică cu preparate dacice şi romane. 

Sarmizegetusa Regia - protagoniştii celei de-a doua zi au fost „dacii”. În capitala regatului lui 

Decebal s-au depus ofrande zeilor dacilor şi luptătorii şi-au prezentat armele către Zalmoxes.  
 

 

  
 

 

 

 5 decembrie 2008 – Baia-Mare 

 

Ultima reprezentaţie din 2008 a avut loc la Baia-Mare, asociaţia răspunzând invitaţiei 

Muzeului Judeţean de Istorie şi Arheologie. 
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 6 aprilie 2009 – Miercurea Ciuc ( jud. Harghita ) 

 

TDA a ajuns şi la Miercurea Ciuc, Bicilis (Radu Zăgreanu) a realizat o prezentare în cadrul 

amfiteatrului Colegiului National Octavian Goga. Au luat parte aproximativ 50 de elevi din 

clasele a IX-a, a X-a şi a XI-a. Mulţumim doamnelor prof. Grecu Maria şi Bogoş Georgeta pentru 

susţinere. 

 

 
 

 

 24-26 aprilie 2009 – Sfântu Gheorghe ( jud. Covasna ) 

 

La Sf. Gheorghe TDA a participat la acţiunile organizate de Muzeul Carpaţilor Răsăriteni 

cu ocazia zilelor oraşului. TDA a avut un stand în curtea muzeului pentru a promova 

reenactmentul şi în acestă regiune şi pentru realizarea unor colaborări strânse cu muzeul în 

vederea desfăşurării de activităţi comune, promovarea istoriei locale şi nu numai. Mulţumim pe 

această cale celor doi muzeografi care au avut amabilitatea să ne invite la acest eveniment: 

Andreea Deac şi Lucian Dan Buzea. Din partea Asociaţiei Terra Dacica Aeterna au participat 

Bicilis alias Tiberius Claudius Maximus (Radu Zăgreanu) şi Comosicus (Lucian Cuibus). În 

prima zi au făcut o paradă de costume prin centrul oraşului, timp în care au interacţionat cu 

publicul, au acordat interviuri, au promovat ideea de reenactment, au împărţit materiale de 

prezentare şi au fost fotografaţi împreună cu spectatorii interesaţi. De asemenea publicul a putut  

vizualiza filmului de prezentare al TDA. În ziua a doua, în curtea muzeului au fost prezentate 

echipamentele de dac şi roman, iar vizitatorii au putut să probeze costumele şi să încerce armele 

specifice dacilor şi romanilor.  
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 17 mai 2009 – Lipova ( jud. Arad ) 

 

Ca urmare a unei invitaţii primite din partea Secţiei de Arheologie din cadrul Complexului 

Muzeal Arad, cu ocazia celei de-a doua zile din cadrul programului „Noaptea Muzeelor”, o parte 

din membrii TDA au fost prezenţi duminică, 17 mai 2009 la Lipova, jud. Arad. A avut loc o 

prezentare a costumelor, o defilare prin centrul istoric al oraşului Lipova, tir cu arcul, aruncarea 

suliţei şi în paralel discuţii şi poze cu cei mai curioşi dintre spectatori, în curtea Muzeului din 

oraşul Lipova. 

 

 
 

 

 

 29-31 mai 2009 – Gilău ( jud. Cluj ) 

 

Seth Riders Club a organizat la Gilău o întrunire pentru motociclişti intitulată „Seth on 

Fire”. Asociaţia Terra Dacica Aeterna a participat cu o prezentare de costume şi scene de luptă 

între daci şi romani. 
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 8 iunie 2009 – Roma 

 

În data de 8 iunie 2009, la Roma (Italia), pe treptele Gemoniae, aflate la capătul forumului 

vechi, s-a desfăşurat o acţiune comemorativă în amintirea eroicului rege dac Decebal. Pe una 

dintre puţinele lespezi păstrate din vechile trepte Gemoniae, s-a depus un ansamblu simbolic 

format dintr-un portret al regelui Decebal, câteva boabe de grâu, frunze de mentă de la poalele 

munţilor Orăştiei, şi pământ de la Costeşti-Blidaru. A fost aprinsă şi o lumânare, iar în faţa 

lespezii s-a păstrat un moment de reculegere. Deoarece momentan nu s-a putut amplasa o 

inscripţie (plachetă) în respectiva zonă, ansamblul a fost lăsat pe acea lespede, ca aducere aminte 

şi gest de devoţiune faţa de Decebalus Rex Dacorum. Acţiunea a fost realizată de Terra Dacica 

Aeterna, prin reprezentantul său, conf. dr. Paul Cheptea. 

 

 
 

 

 

 

 20-21 iunie 2009 – Cricău ( jud. Alba ) 

 

„Festivalul Cetăţilor Dacice” este un eveniment cultural prin care se doreşte promovarea 

istoriei regionale a cetăţilor dacice din zona judeţului Alba. Manifestarea reuneşte, în mod 

tradiţional, reprezentanţii comunelor şi oraşelor pe a căror rază au fost descoperite vestigii dacice, 

datând atât din epoca dacică cât şi din cea romană: Cricău, Săsciori, Cetatea de Baltă, Ighiu şi 

oraşul Cugir. În acest an festivalul a ajuns la cea de a IV-a ediţie şi s-a desfăşurat în zilele de 20 

şi 21 iunie 2009 la Cricău. Asociaţia Terra Dacica Aeterna a participat ca partener al Consiliului 

Judeţean Alba la organizarea festivalului. Programul asociaţiei a cuprins: 

20 iunie: participarea la serbările care au avut loc în satul Bucerdea Vinoasă, aprinderea 

„Rugului lui Zamolxe” 

       21 iunie: participarea la parada costumelor, prezentarea dacilor şi romanilor din TDA, scene 

de luptă, ritualuri de iniţiere a unui războinic dac, ritual de înmormântare, demonstraţie de călărie 

şi de mânuire a armamentului roman (scorpio) 
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 27 iunie 2009 - Festivalul “Dacii Liberi” Covaci ( jud. Timiş ) 

 

Asociaţia Terra Dacica Aeterna participat la ediţia inaugurală a Festivalui „Dacii Liberi” din 

satul Covaci, judeţul Timiş. Reprezentaţia a constat în prezentarea echipamentelor, scene de 

luptă, ritualuri de iniţiere, înmormântare. 
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 2,3,4 iulie 2009 – Arcuş, Sfântu Gheorghe ( jud. Covasna ) 

 

Cu ocazia deschiderii expoziţiei tematice itinerante Geto-dacii din Curbura Carpaţilor, 

Muzeul Naţional al Carpaţilor Răsăriteni şi Centrul de Cultură Arcuş a organizat colocviul 

ştiinţific internaţional cu tema: Civilizaţia geto-dacică. Cercetare, prezervare,integrare. 

Asociaţia a participat atât cu o demonstraţie de tehnică de luptă cât şi cu o prezentare către 

membrii participanţi şi publicul larg. Intervenţia a avut tema    ,,Tehnici de luptă la daci şi 

romani. Reenactment-ul istoric şi „beneficiile’’ arheologiei experimentale’’. 

 

 
 

 

 

 1-2 august 2009 – Zalău şi Porolissum ( jud. Sălaj) 

 

Asociaţia Terra Dacica Aeterna a participat în zilele de 1 şi 2 august la cea de a V-a ediţie a 

Festivalului „Zilele Romane” de la Zalău. Am adus în atenţia publicului tehnici de luptă cu 

armament specific celor două popoare, reconstituiri de costume romane şi dacice, dar şi 

fragmente din ritualuri, din viaţa civilă şi religioasă.  

1 august 2009 

În grădina Colegiului Naţional “Silvania”, Zalău, s-a instalat tabăra asociaţiei Terra Dacica 

Aeterna. Primi care au ieşit la scenă au fost „Lupii albi”, călareţi daci din cadrul Terra Dacica 

Aeterna. Publicul a putut admira măiestria călare a viteazului Gerula şi a frumoasei Bendis.A 

urmat prezentarea membrilor asociaţiei, daci şi romani, iar personajele interpretate au prins viată, 

prin poveste şi echipament. Romanii, mai precis legionarii Legiunii a XIII-a Gemina, au făcut o 

demonstraţie de tragere la ţintă cu un scorpio - armă de asediu specifică romanilor, şi cu pila (sg. 

pilum) – suliţe specifice. Doritorii din public au fost invitaţi să încerce şi ei folosirea acestor 

arme. Ziua s-a încheiat cu o paradă a costumelor în care membrii Terra Dacica Aeterna au defilat 

alături de legionarii veniţi tocmai de la Savaria (Ungaria) şi au salutat publicul şi oficialităţile 

municipiului Zalău. 
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2 august 2009 

Terra Dacica Aeterna a fost prezentă la castrul roman de la Porolissum – Moigrad. În tabăra 

Asociaţiei publicul a putut să vadă armamentul roman şi pe cel dacic, altarul Legiunii a XIII-a 

Gemina, costume civile şi militare. După-amiază a fost pusă în scenă lupta dintre daci şi romani. 

În timp ce dacii îşi pregăteau tabăra, romanii făceau un ritual în faţa altarului, consacrând 

stindardul Legiunii şi invocând protecţia zeilor în luptă. Pregătirile s-au finalizat imediat ce dacii 

au ridicat o palisadă ce sugera o cetate. Apoi confruntarea a început. Romanii o răpesc pe 

Theano, prinţesa dacă, şi îl omoară pe unul dintre luptătorii care o însoţeau. În tabăra dacilor 

urmează un ritual de înmormântare, trupul celui căzut în luptă fiind incinerat. Pentru a elibera 

prinţesa şi a răzbuna moartea camaradului lor, dacii ies la luptă. Cu ajutorul călăreţilor, aceştia 

reuşesc să captureze steagul legiunii romane. Centurionul C. Iulius Valerianus şi legionarii săi fac 

legământ către zei să spele ruşinea ce i-a acoperit sau să moară încercând să aducă stindardul 

înapoi. Asistăm mai departe la asediul cetăţii dacice. Dacii rezistă atacului, dar sunt blocaţi în 

cetate şi până la urmă rămân fără apă. Sunt nevoiţi să iasă şi să lupte. Romanii zdrobesc armata 

dacă şi se îndreaptă spre cetate unde au mai rămas doar femeile. Acestea luptă cu îndârjire, dar 

sunt copleşite în cele din urmă. Romanii împuţinaţi la număr, reusesc să cucerească cetatea 

dacilor şi sunt învingători. 

 La Porolissum, romanii şi dacii Asociaţiei Terra Dacica Aeterna, au recreat istoria 

confruntărilor dintre daci şi romani după mai bine de 19 secole, spre deliciul spectatorilor.  
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 22-24 august 2009 – Ludi Savarienses  ( Szombathely, Ungaria ) 

 

Asociaţia Terra Dacica Aeterna a fost invitată la Szombathely (Ungaria), la cea de-a 6 

ediţie a carnavalului/jocurilor dedicate oraşului roman antic Savaria (Ludi Savarisensis) în 

perioada 20-23 august 2009. Aici, alături de alte formaţii de reenactment din Europa (Savaria 

Legio Society, Collegium Gladiatorium, Northern, Guards, Familia Gladiatorum, Legio I. 

Adiutrix, Legio XV. Apollinaris COH. I. et COH II., Legio I.Italica Concors, Memento 

Mori) au participat la reconstituirea unor lupte celebre ale antichităţii: înfrângerea răscoalei 

lui Spartacus, înfrângerea romanilor din pădurea Teutoburgică şi la reconstituirea unui episod 

din luptele daco-romane duse pentru cucerirea Daciei. De asemenea în toate cele trei zile de 

spectacol a avut loc o continuă interacţiune cu publicul; membrii asociatiei au prezentat 

diferite aspecte ale vieţii militare şi civile ale populaţiei dacice. În paralel s-au desfăşurat 

numeroase evenimente ca: reprezentaţii de teatru antic, concerte de muzica antică şi 

medievală, ateliere de arta antica (creearea de ceramica, ateliere de pictură), etc. Prezenta 

membrilor asociaţiei la Savaria a constituit prima colaborare cu grupuri similar din alte ţari 

ale Europei, colaborare ce a avut ca urmare directă invitarea Asociatiei Terra Dacica Aeterna 

la evenimente asemanatoare în alte ţări din Europa. 

 

 
 

 

 20-23 august 2009 – Construcţie atelier Costeşti 

 

În zilele de 20-23 august 2009 asociaţia a participat la construirea unui atelier de arheologie 

experimentală la Costeşti, jud Hunedoara având ca partener DJCCPCNHD ( Direcţia Judeţeană 

pentru Cultură, Culte şi Patrimoniu Cultural Naţional Hunedoara) . Pe parcursul zilei de 22 

august au avut loc  prezentare de costume de daci şi romani şi ateliere de tras cu acul, suliţa, 

scorpio în tabăra pentru copii şi tineret. În ziua de 23 august loc de asemenea o prezentare a 

costumelor pe scena Festivalului „Istorie, Cultură, Natură”. Pentru manifestaţii am avut ca 

parteneri DJCCPCNHD precum şi Muzeul Civilizaţiei dacice şi Romane Deva, Consiliul 

Judeţean Hunedoara. 
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 28-30 august 2009 – Cetatea Râşnov 

 

Turiştii prezenţi în zilele de 28-30 august 2009 în Cetatea Râşnov au trăit o lecţie de istorie 

pe viu. Aceştia au fost întâmpinaţi de prinţese dace, legionari romani, spahii, colonei, cadâne, 

ieniceri şi jandarmi care au prins viaţă şi au încântat lumea cu portul şi armele lor. Tema 

festivalului a fost prezentarea armatelor care au luptat de-a lungul secolelor în spaţiul carpato-

danubiano-pontic. Publicul a putut să admire nu mai puţin de 19 grupuri de luptători şi personaje 

din diferite perioade ale istoriei. Prezentarea a început cu vânătorii de munte râşnoveni din 

secolul XXI şi a continuat  cu Compania „6 Dorobanţi”, condusă de dr. Adrian Silvan Ionescu. A 

urmat o  jandarmeriţă de la Diviziunea Jandarmi Călare Bucureşti şi de luptători ai Regimentului 

4 Artilerie Bucureşti.  

Invitaţii speciali ai evenimentului au fost un regiment de soldaţi din Bulgaria. Publicul a 

putut să vadă apoi turcii de la Plevna, dar şi un locotenent al Armatei Austro-ungare. Din Cehia 

au sosit soldaţi din Legiunea Cehă care au luptat cu ruşii în al II-lea Război Mondial. O pată de 

culoare a fost dată de Ansamblul de dansuri a Uniunii Turce din România, urmate de un costum 

de imam şi de o grupă de ieniceri. Evul Mediu a fost reprezentat la Râşnov de catre strămoşii 

bulgarilor – Protobulgarii, cavalerii de Malta, însoţiţi de scutieri, un cavaler cruciat şi Străjerii 

Coroanei, grupul de cavaleri de la Braşov. 

         Asociaţia Terra Dacica Aeterna s-a prezentat la festivalul „În numele Trandafirului” cu o 

parte din membrii săi reprezentând războinici daci, femei dace, legionari romani, patriciene 

romane. Fiecare grup şi-a prezentat portul, armele şi statutul, a făcut demonstraţii de luptă 

precum şi de îndemânare cu armele acelor vremuri ( specific dacilor: sulita, sica, falx; specific 

romanilor: pilum, scorpio, gladius ). 

         Chiar şi primarul Adrian Veştea a purtat hainele unui prefect de la 1800. 
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 18-20 septembrie 2009,  Svishtov ( Bulgaria ) 

Terra Dacica Aeterna a participat la a doua ediţie festivalului “Eagle on the Danube” de la 

Svhistov (Novae - în vechea denumire latină) cu aproape 30 de daci şi de romani, alături de alte 

asociaţii de reconstituire istorică din ţări precum Italia, Polonia, Bulgaria şi România. Membrii 

TDA şi cei ai Gruppo Storico Romano (Legio XI Claudia) din Italia şi-au cucerit, reciproc, 

steagurile de luptă. Seara, romanii italieni au părăsit castrul, iar dacii noştri au profitat de moment 

şi le-au furat stindardele Legiunii XI Claudia. Dimineaţă au fost negocieri pentru returnarea 

steagului, dacii au primit în schimb o dansatoare romană. Romanii au furat, în reciprocitate, 

steagul dacilor, iar dacii, au cucerit castrul roman şi şi-au recuperat stindardul. În final, dacii şi 

romanii au facut pace. În cadrul festivalului au mai avut loc parade, prezentări de costume, 

căsătorii romane, dansuri şi bucătărie romană. 
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 24 octombrie 2009- Expo Transilvania, Cluj-Napoca 

Asociaţia Terra Dacica Aeterna în parteneriat cu Primăria Cluj-Napoca, Expo 

Transilvania şi Muzeul Naţional de Istorie a Transilvaniei a organizat un eveniment de 

recreare a atmosferei antice, dacice şi romane (“Poţi să fii dac sau roman pentru o zi”). 

Manifestarea a constituit o premieră în cadrul evenimentelor cultural-istorice din judeţul Cluj. 

  La Expo Transilvania, Terra Dacica Aeterna a organizat o serie de prezentări de 

echipament militar şi civil specific epocilor dacică şi romană, reconstituiri de momente din 

viaţa religioasă a celor două popoare antice şi simulări de luptă. Evenimentul a fost 

interactiv, s-au amenajat ateliere în care publicul a putut îmbrăca armurile şi costumele antice. 

Cei mai mulţi vizitatori au fost interesaţi de viaţa militară. Aceştia au putut să îşi demonstreze 

măiestria în cadrul atelierelor de tir cu arcul şi balista romană (scorpio), aruncare cu suliţa şi 

lancea (pilum) dar şi să participe la mini şedinţe de călărie (echipa Riding Adventures). Cei 

interesaţi de viaţa civilă au putut gusta din raţia zilnică de hrană a unui soldat roman, vin cu 

miere (melum) sau infuzie de mentă şi s-au delectat cu jocuri specifice perioadei. 

   De la standul asociaţiei s-au putut achiziţiona: căciuli dacice, medalioane, amulete şi broşuri de 

prezentare a armatei romane, a armelor dacilor, a reţetelor culinare şi jocurilor din epoca romană. 

Manifestarea s-a încheiat cu un spectacol cu flăcări prezentat de echipa Firearts. 
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  12 Martie 2010 - Bastionul Croitorilor (Cluj-Napoca), "Roma şi Germanicii, fapte şi 

portrete pe monede şi medalii romane" 

  12-14 Martie 2010 - Expo Transilvania (Cluj-Napoca), "Târgul de Vacanţe" 

 

În perioada 12-14 Martie 2010 Asociaţia a participat atât la expoziţia "Roma şi Germanicii, 

fapte şi portrete pe monede şi medalii romane" care a avut loc la Bastionul Croitorilor (Cluj-

Napoca), cât şi la "Târgul de Vacanţe" care a avut loc la Expo Transilvania (Cluj-Napoca). 

Asociaţia a avut un stand de prezentare unde vizitatorii au putut vedea şi achiziţiona piese de 

echipamente romane şi dacice. Dacii şi romanii din TDA au realizat de asemenea şi o prezentare 

de echipamente în ultima zi a Târgului. 

 

 

 

 

 

 

 

  16-21 Aprilie 2010 - Roma, "Natale di Roma" 

 

Dacii şi romanii de la Terra Dacica Aeterna (TDA) au participat, alături de alte trupe de 

reenactment din Italia, Germania, Belgia, Olanda, Polonia, Marea Britanie, Spania, Rusia şi 

Cehia, pentru prima dată la Festivalul "Natale di Roma" organizat de Gruppo Storico Romano din 

Italia. "Dacii" şi "romanii" clujeni au fost echipaţi exact ca în urmă cu 1.900 de ani, când au avut 

loc războaiele daco-romane, şi chiar au prezentat publicului o luptă asemănătoare celor purtate de 

daci şi de romani în timpul cuceririi Daciei de către armata imperială. Publicul a fost impresionat 

de autenticitatea echipamentelor şi captivat de explicaţiile reenactorilor clujeni care se bazează în 

reconstituirile lor pe obiecte arheologice şi reprezentări de acum 2000 de ani. 
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 30 Aprilie - 30 mai 2010 – Expoziţia foto “Redescoperǎ trecutul cu războinici daci şi 

romani din Terra Dacica Aeterna” 

În perioada 30 Aprilie - 30 mai 2010 Asociaţia “Terra Dacica Aeterna” a organizat în cadrul 

localului “La Galerie” din Cluj-Napoca o expoziţie de fotografii cu echipamente şi scene de luptă 

din evenimentele TDA.   

 

 

 

În plus faţă de aceste participări la evenimente, asociaţia organizează întâlniri periodice pe 

parcursul cărora se realizează părţi component ale echipamentelor, se descoperă, exersează şi 

perfecţionează tehnicile de luptă şi se testează reţete de preparate antice. 
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